
 

                          
 

Γενικό θεματικό πεδίο: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ-ΑΕΙΦΟΡΙΑ- ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 
 
                        Κείμενα αναφοράς 
 

Το Κ.Π.Ε. Πεταλούδων στο πλαίσιο του νέου διευρυμένου του εκπαιδευτικού ρόλου με τη 
μετατροπή του σε Κέντρο Εκπαίδευσης γα την Αειφορία (Κ.Ε.Α.), σχεδιάζει την υλοποίηση 
ενημερωτικών, επιμορφωτικών δράσεων στη θεματική ενότητα «Περιβάλλον-Αειφορία –
Πολιτισμός.   

Ως επιμέρους θεματικά πεδία επιλέγονται η Οπτικοακουστική/Κινηματογραφική 
Παιδεία και η  Λογοτεχνία/Φιλαναγνωσία και Δημιουργική Γραφή, με τις συνακόλουθες 
διασυνδέσεις τους.  

Στους άμεσους σχεδιασμούς της Παιδαγωγικής Ομάδας (Π.Ο.) του Κ.Π.Ε.-Κ.Ε.Α. είναι η 
υλοποίηση πιλοτικής δράσης για εκπαιδευτικούς και μαθητές  στην έδρα των σχολικών μονάδων 
στο πρώτο επιμέρους θεματικό πεδίο με θέμα «Η συμβολή της κινηματογραφικής ταινίας στην 
εκπαίδευση για το περιβάλλον και την αειφορία (Ε.Α.) στο πλαίσιο του οπτικοακουστικού 
γραμματισμού στην εκπαίδευση». Οι δράσεις θα έχουν πιλοτικό χαρακτήρα, θα υλοποιηθούν σε 
έναν αριθμό Δημοτικών Σχολείων της Ρόδου -και αν καταστεί δυνατό και σε νησιωτικές περιοχές 
εκτός του νησιού- και στο τέλος της τρίμηνης διάρκειας  τους θα αποτιμηθεί η εφαρμογή τους με 
την πραγματοποίηση αναστοχαστικής ημερίδας. 

Για την υποστήριξη των  δράσεων  επιλέγεται ως πολύτιμος συνεργάτης τo Εργαστήριο 
Ψυχολογίας, Παιδαγωγικών Ερευνών και Μέσων στην Εκπαίδευση του Π.Τ.Δ.Ε. με την 
επιστημονική συνδρομή του Καθηγητή Αλιβίζου (Λοΐζου) Σοφού,  ο Όμιλος “cine-εκπαίδευση”, 
κινηματογραφική συλλογικότητα με έδρα τη Ρόδο και θα αξιοποιηθεί το πολύτιμο αρχείο των 
κινηματογραφικών φεστιβάλ ecofilms και ειδικότερα η ταινιοθήκη του κινηματογραφικού 
φεστιβάλ για παιδιά ecokids,  δημιουργήματα της Αείμνηστης Λουκίας Ρικάκη. 

Το δεύτερο θεματικό πεδίο αφορά και αναφέρεται στην ευρύτερη ενότητα Λογοτεχνία 
και περιλαμβάνει δύο επιμέρους άξονες τη  Φιλαναγνωσία- και τη Δημιουργική Γραφή. Η δράση   
πραγματοποιείται με τη συνεργασία του “Εργαστηρίου Παιδικού Βιβλίου, Λόγου και Θεατρικού 
Παιχνιδιού, του Τ.Ε.Π.Α.Ε.Σ., με την επιστημονική συνδρομή του Αναπληρωτή Καθηγητή, 
συγγραφέα και κριτικού Παιδικής Λογοτεχνίας Γιάννη Παπαδάτου. Σε αυτή την κατεύθυνση 
προγραμματίζεται  διήμερο επιμορφωτικό πρόγραμμα το 1ο 15/νθήμερο του Απριλίου 2019. 

   

 

 

Η Παιδαγωγική Ομάδα του Κ.Π.Ε.- Κ.Ε.Α. Πεταλούδων 
 




